Monseigneur, Monsieur le sénateur, Monsieur le Maire, chers anciens et anciennes du mouvement, parents et amis du mouvement, et vous aussi tous les jeunes avec vos chefs et cheftaines, Bienvenue et Merci à Tous de participer à ce Grand Temps Forts. 

Le 1ier août 1907 à 8 heures du matin sur l’île de Brownsea, Sir Baden Powell inaugure le premier camp scout en soufflant dans une corne. Il crée ainsi les bases du scoutisme :

· la relation aux autres – respect et considération
· la relation au monde – nature et environnement
· la relation au corps - santé, activités physiques
· la relation à soi – développement personnel
· la relation à Dieu – grandir dans la foi
En 1910 le scoutisme féminin fut crée par sa femme Lady Olave Baden Powell. 

Le premier mouvement arriva en France en 1991 suivi par la création des scouts de France en 1920. 
En 1927, la première troupe scoute du Vésinet démarra ses activités, rejoint par les Guides en 1947. Même les années terribles de la guerre n’ont pas réussi à éteindre la flamme du scoutisme dans notre ville : des routiers continuèrent de faire vivre le mouvement dans la clandestinité.
A travers le monde, c’est plus d’un demi milliard de jeunes qui ont vécu l’expérience du scoutisme et du guidisme sur les cinq continents et dans toutes les religions.
Il serait trop long de citer tous les projets menés durant toutes ces années, je vous conseillerai de voir l’exposition proposée sous les tentes.

Après ce bref rappel historique, que représente aujourd’hui le scoutisme et le guidisme au Vésinet ? Il est présent à travers trois mouvements, les scouts et guides de France, les guides et scouts d’Europe et les éclaireurs et éclaireuses unionistes de France.   
En quelques chiffres, les scouts et guides de France aujourd’hui, c’est 155 jeunes, plus de 10 000 heures de bénévolats pour plus 2000 nuits cumulées sous la tente. 
Mais c’est surtout un groupe vivant, une équipe de chefs et cheftaines motivées qui se donnent à fond, des parents qui les soutiennent, enfin tout un mouvement qui agit pour permettre aux jeunes d’aujourd’hui d’apprendre en s’amusant. 
C’est donc pour moi un grand plaisir de fêter avec vous tous le scoutisme. Je tiens au nom de nos mouvements scouts à remercier La mairie du Vésinet pour son aide, nos sponsors le Crédit du Nord et CardiWeb, BLEV Organisation pour la sono, toute l’équipe qui a préparé cette journée, notre aumônier et les paroissiens de Sainte Pauline qui ont accepté de se déplacer sur cette pelouse la messe dominicale, tous les anciens qui n’ont pas pu venir et qui nous envoyer un message de sympathie et enfin les chefs et cheftaines pour l’énergie qu’ils donnent envers nos jeunes.

Mais 2007 doit être un nouveau départ pour notre mouvement, il y a trois ans les scouts et guides se sont rassemblés en un seul mouvement, chacune des deux branches à pu apporter à l’autre son savoir faire, et la fusion des deux a enrichi le mouvement. Les bases sont posées, il faut continuer. Dans notre société, le bénévolat est un vrai challenge, mais il est tellement enrichissant. 

Je fais donc appel à toutes les bonnes volontés. L’année prochaine, une grande partie de l’équipe d’animation devra se renouveler. Il nous faudra aussi de nouveaux chefs et cheftaines, c’est le défi que tous ensemble nous devons relever pour que le mouvement continue à vivre. 

En attendant, je vous souhaite de passer une bonne journée et de profiter de toutes les activités que les jeunes vous ont préparées. 

Merci à tous et à toutes, et bonne journée
