Bonjour à tous,

au nom du Groupe Charles de Foucauld et de l'équipe de préparation de cette journée, j'ai l'immense plaisir de vous souhaiter la bienvenue.

Pour ceux qui ne me connaissent que de nom ou que de mail, je suis Bernard Naudin, coordonnateur de l’équipe de préparation. Comme moi, les autres membres de l’équipe sont revêtus d'orange vif pour être facilement reconnaissables. N'hésitez pas à nous solliciter tout au long de la journée si vous avez des questions ou des demandes.

Bienvenue aux paroissiens de Sainte Pauline et de Sainte Marguerite qui se joignent à nous pour fêter aujourd'hui le centenaire du scoutisme, les 80 ans du groupe scout et les 60 ans du guidisme au Vésinet.

Bienvenue à tous les anciens scouts et guides venus en force montrer que le scoutisme porte des valeurs qui vous marquent pour la vie. Voilà deux ans que nous vous cherchons, alors je peux vous dire que c'est un grand bonheur de vous voir aujourd'hui si nombreux.

Bienvenue tout particulièrement à André Bressoud. André a fait sa promesse scoute dans le tout jeune groupe Charles de Foucauld du Vésinet en 1927, il y a juste 80 ans. Pierre Vallée, Jacques et François Roussel , ses camarades de troupe n'ont pu se joindre à nous aujourd'hui pour raisons de santé ou d’éloignement, mais ils sont de tout cœur avec tous les scouts et guides qui leur ont succédé au Vésinet.

Bienvenue aux jeannettes, louveteaux, scouts, guides, caravelles, pionniers, compagnons, à leurs chefs et cheftaines, aux parents qui les accompagnent et à leurs chefs de groupe qui prouvent par leur nombre et leur dynamisme que le scoutisme est toujours en mouvement.

Et, bienvenue et grand merci à nos anciens aumôniers qui vont concélébrer cette messe avec le père Barnerias, notre aumônier actuel. 

Nous sommes très heureux d'accueillir aujourd'hui Mgr Jordan, archevêque de Reims et le père Grognet. 

Il y a déjà deux ans, nous tenions notre première réunion de préparation. Nous avons alors collectivement rêvé que nous pourrions être mille sur cette pelouse en 2007. Ce qui est extraordinaire avec le scoutisme, c'est que grâce aux autres, en équipe, ce qui n’est qu’un rêve un peu fou devient un jour réalité. Cette journée est le fruit de beaucoup d’efforts et d’énormément de plaisir partagé et communiqué. Que cette célébration qui commence soit d’abord une action de grâces pour ce que le scoutisme nous a apporté, nous donne et continue de nous faire vivre.
